Эссе
Педагог, который не сковывает, а освобождает, 
не подавляет, а возносит, не комкает, а формирует,

не диктует, а учит, не требует, а спрашивает, 
переживет вместе с ребенком много вдохновляющих минут.

Януш Корчак

На свете есть тысячи профессий: все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т.е. найти свое призвание. Я всегда любила детей и мечтала стать воспитателем. Считаю, что среди множества различных профессий на земле, эта профессия — самая интересная и творческая. Дети доверяют нам как мамам, открывая свое маленькое сердечко с его радостями и переживаниями. И мы не вправе их предать. И,  конечно, самое главное в моей профессии – любить детей, любить просто так, ни за что. И настоящий воспитатель любит всех ребят: робких и смелых, медлительных и бойких, разговорчивых и застенчивых, находит в каждом свою изюминку, каждому отдает частичку своего сердца. Воспитатель – это человек, у которого всегда в душе живет ребенок. Недаром говорят, что плох тот воспитатель, который не помнит своего детства.
Я хочу научить каждого ребенка жить в согласии с самим собой и окружающим миром, показать ему, как он красив и  приветлив. Стремлюсь воспитать в них взаимопонимание, человеколюбие, чтобы Добро, Истина, Любовь, Красота, Сострадание остались для них ценностями на всю жизнь. Стараюсь передать детям все свои знания и умения, а знать и уметь воспитатель должен  много. Каждого ребенка надо увлечь, заинтересовать, удовлетворить любопытство и разбудить любознательность. Так хочется найти в каждом из них свою индивидуальность, развить ее.  Я всегда стараюсь укрепить веру детей в свои возможности. Обязательным условием считаю уважение личности каждого ребенка.
Мое педагогическое кредо: не ребенок должен Вас понимать, а Вы ребенка. Только потому, что Вы были ребенком, а ребенок еще не был взрослым.
 Формула успеха: Д – доброта, доверие,  Е – единство, естественность, Т – творчество, талант,  И – искренность, интерес.
Педагогическая философия: если не любить, то не имеешь права воспитывать. (Г. Песталоцци)
Думаю, что когда мои воспитанники подрастут и станут взрослыми, они не раз вспомнят те знания и умения, которые были заложены в детском саду. Даже если они не станут великими и знаменитыми, не откроют новых планет и законов физики, а будут жить в гармонии с окружающим миром, будут добрыми, честными, справедливыми, будут радоваться жизни и тому, что они есть на этой планете, – это уже счастье, это смысл существования человека на Земле.

      А я… Я буду знать, что в каждом из них есть частичка моего труда и сердца, что мои усилия были не напрасны!
Быть воспитателем не просто,

Ведь деток много, он – один.
Их обучать по мере роста,

Чтоб каждый стал вдруг вундеркинд.

Кого погладить по головке,

Ну а кого и наказать.

И знать различные уловки,

Чтоб завлекать уметь ребят.

Быть воспитателем – прекрасно!

Быть мамой  тысячам детей.

И ежедневно, ежечасно

Становясь счастливей и мудрей!
