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Учимся слушать музыку

Как музыкой можно воздействовать на душу ребёнка? Не стоит ждать, что ребёнок послушает музыку и станет лучше: поймёт, как оказать поддержку сверстнику, найдёт, что сказать, когда близкому человеку плохо.


Музыка необходима с раннего возраста, независимо от того, откроется ли в ребёнке к пяти годам музыкальная одарённость или нет. Часто бывает, что способности проявляются не сразу. Именно с малышей легче всего приобщать к музыке, чтобы она стала близкой и понятной ему на всю жизнь. Ведь малыш не только начинает познавать то, что его окружает, но и испытывает желание подражать, пробовать свои силы во всём, что он воспринял и накопил.

Очень важно вводить музыку в жизнь ребёнка естественным путём, нисколько не отрывая его от привычной жизни, не вытесняя из детского бытия ничего, что кажется малышу приятным и необходимым. Сначала надо открыть ему чудесную, загадочную страну музыки, помочь полюбить её, не коверкая чувства ребёнка.
Счастлив тот ребёнок, у которого есть родные, которым интересно то, что интересно самому ребёнку. Мама, папа,  бабушка, брат или сестра, если они любят музыку и любят ребёнка, могут стать незаменимыми помощниками и единомышленниками в музыкальном мире. Только тогда музыка становится для ребёнка самой жизнью. Помните, главное – это настроение, которое дарит музыка ребёнку. Согласно последним исследованиям, классическая музыка благотворно влияет на физиологические процессы нашего организма, способствует развитию памяти, внимания, воображения, развивает духовные и душевные качества личности. Ритмический рисунок классических произведений оказывает положительное влияние на работу сердечно-сосудистой системы, а значит весь организм в целом. Ребёнок лучше засыпает под звуки  спокойной классической музыки. А музыка энергичного, воодушевлённого характера способствует положительному настроению, задаёт ритм, динамику игровой деятельности.
Чаще всего перед родителями встаёт вопрос, какие  из музыкальных произведений приобретать ребёнку. Не спешите покупать все музыкальные диски подряд. Сначала желательно посоветоваться со специалистами: музыкальным руководителем в детском саду или воспитателем. Продавцы бывают не всегда компетентны в вопросах о музыке для детей. 

Если вы хотите, чтобы ваша фонотека содержала классическую музыку русских и зарубежных композиторов, советуем вам приобрести «Детский альбом» П.И.Чайковского, «Карнавал животных» Сен-Санса, инструментальную музыку  «Моцарт для малышей». Тем более эти произведения, близки малышам по содержанию и восприятию. 
