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Молодцова Мария Викторовна – воспитатель высшей квалификационной категории, педагогический стаж - 9 лет.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение центр развития ребёнка – детский сад №22, г. Рыбинск, ул. Орджоникидзе, 17. Тел.\факс: 26-69-20. Е-mail: dou22@rybadm.ru  Руководитель дошкольного учреждения – Кукушкина Галина Семёновна.
Статус муниципальной инновационной площадки. Тема «Организация Центра психолого-педагогического сопровождения детей города с признаками одаренности «Радуга талантов» в дошкольном образовательном учреждении».

Тема мастер-класса: развитие творческих способностей детей 5-7 лет с признаками одаренности по средствам техники рисования песком на стекле «Send-Art»
Современное состояние системы образования характеризуется всё большим вниманием к поддержке и развитию внутреннего потенциала личности ребёнка. Особое внимание в этой системе отведено поддержке и сопровождению одарённых детей. Это объясняется, во-первых, значимостью способностей для развития личности, а во-вторых, возросшей потребностью общества в людях, обладающих нестандартным мышлением, способных созидать новое в различных сферах жизни. Самым сенситивным периодом для развития проявлений одарённости является раннее детство и дошкольный возраст. Доказано, что каждый ребёнок от рождения наделён огромным потенциалом, который при благоприятных условиях эффективно развивается и дает возможность каждому ребёнку достигать больших высот в своем развитии.
По мере освоения техники рисования песком обогащается и развивается внутренний мир ребенка. Данный вид творчества как средство коррекции психики позволяет маленькому художнику преодолеть чувство страха, отойдя от предметного представления и изображения традиционными материалами, выразить в рисунке чувства и эмоции, дает свободу, вселяет уверенность в своих силах. Владея техникой рисования песком, ребенок получает возможность выбора, что, в свою очередь, обеспечивает творческий характер детской продуктивной деятельности.

Мастер-класс адресован педагогам дошкольных образовательных учреждений и педагогам дополнительного образования.

Форма проведения мастер-класса: разбор с группой педагогов проведения занятия по определенной теме, методическое сопровождение, «проигрывание» фрагментов занятия.

Желаемые сроки проведения мастер-класса: 17-21 ноября.

Продолжительность мастер-класса: 45 минут.

Аннотация мастер-класса:

1. Презентация педагогического опыта педагога-мастера 

· обоснование основных идей педагогической технологии, применяемой воспитателем

· характеристика творческой лаборатории педагога-мастера (описание достижений в опыте работы, источников, откуда педагог черпал свои разработки) 

· определение проблем и перспектив в работе педагога-мастера 

2. Представление занятия

Рассказ педагога о проекте занятия 

3. Занятие с демонстрацией приемов эффективной работы с воспитанниками

4. Работа со слушателями
5. Рефлексия 

· дискуссия по результатам совместной деятельности Мастера и слушателей 

· определение основных приемов и методов работы, которые демонстрировались на занятии
· вопросы педагогу по изложенному проекту 

· заключительное слово педагога-мастера по всем замечаниям и предложениям

Ожидаемый результат для участников мастер-класса: 
· понимание его участниками сути авторской системы педагога-мастера;
· практическое освоение ими важнейших навыков в рамках транслируемого опыта;

· активизацию познавательной деятельности участников мастер-класса;

· повышение уровня их профессиональной компетентности по основным аспектам демонстрируемой деятельности;
· рост мотивации участников мастер-класса к формированию собственного стиля творческой педагогической деятельности.

